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COMUNE DI BIANZE’ 

PROVINCIA DI  VERCELLI 
_____________ 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE  

N.16 del 14/06/2019 
 

OGGETTO: 

PRESENTAZIONE DELLE LINEE PROGRAMMATICHE DI MANDATO 
            

 
L’anno duemiladiciannove addì quattordici del mese di giugno alle ore ventuno e minuti 

zero nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a 
norma di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta  di Prima convocazione, il Consiglio 
Comunale, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 

  

1. BAILO CARLO - Sindaco Sì 

2. LOGUERCIO MASSIMO - Vice Sindaco Sì 

3. SALUSSOLIA GIANNA - Consigliere Sì 

4. FRA' ELENA - Consigliere Sì 

5. CAVALLONE PAOLO - Consigliere Sì 

6. SASSO MARIA - Consigliere Sì 

7. PANIZZA MATTEO - Consigliere Sì 

8. FRANCESE MAURO - Consigliere Sì 

9. FERRARESE RICCARDO - Consigliere No 

10. PICCO GIOVANNI - Consigliere Sì 

11. BUSSA VILMA - Consigliere Sì 

  

  

  

Totale Presenti: 10 

Totale Assenti: 1 

 
 
Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale Signor Dr.a Mariangela Brunoldi il quale 

provvede alla redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor BAILO CARLO nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra 
indicato. 



 
PROPOSTA DI DELIBERAZIONE CONSIGLIO COMUNALE N.59 DEL 03/06/2019 

OGGETTO: 

PRESENTAZIONE DELLE LINEE PROGRAMMATICHE DI MANDATO 

  

 

Il Sindaco, espone ed illustra ai Consiglieri, riuniti per la seduta di insediamento del Consiglio comunale, le 

“linee programmatiche” relative alle azioni ed ai progetti da realizzare nel corso del mandato 

amministrativo. 

Il Sindaco ricorda che quello che segue è il programma che intende porre in essere nei prossimi anni di 

legislatura e del quale, al termine, sarà chiamato a rispondere alla cittadinanza; 

Quindi dà lettura del documento che viene integralmente riportato:  

Linee Programmatiche di Mandato: 

PROGRAMMA AMMINISTRATIVO 2019 – 2024 

1. RAPPORTI CON IL CITTADINO. Mantenimento dello Sportello del Cittadino con la presenza di un 

amministratore e massima disponibilità verso i cittadini 

2. SOCIO ASSISTENZIALI. Massima collaborazione con il consorzio socio assistenziale CISAS, rinnovo 

convenzione in scadenza con AMOS (Associazione Malati Oncologici di Santhià), mantenimento de 

“La Borsa della Spesa”, massima attenzione verso i bambini e le loro famiglie e verso la Casa di 

Riposo con i nostri anziani. 

3. SICUREZZA E ORDINE PUBBLICO. Massima collaborazione con i Carabinieri della Stazione di Livorno 

Ferraris e Mantenimento della presenza assidua sul territorio dei vigili.  

4. ISTRUZIONE ED EDIFICI SCOLASTICI. Considerati i molti interventi effettuati negli anni agli edifici 

scolastici, si propone la graduale ristrutturazione della scuola primaria al piano primo, con inizio 

lavori già nell’estate 2019, la tinteggiatura esterna della scuola dell’infanzia, il mantenimento delle 

agevolazioni e dei servizi già in atto e l’introduzione di Borse di studio per alunni meritevoli.  

5. CULTURA E ASSOCIAZIONI. Promozione di maggiore solidarietà tra le associazioni esistenti in modo 

che possano collaborare nella realizzazione e partecipazione alle iniziative proposte: realizzazione 

del calendario delle associazioni, con tutti gli eventi in programma, in modo da renderli visibili e più 

fruibili; mantenimento del sostegno alla Biblioteca Comunale; riedizione del mercatino invernale di 

commercianti, associazioni e scuole e valorizzazione del “Museo Blanzate” anche a livello regionale. 

6. VOLONTARIATO. La risorsa del volontariato è fondamentale e visto il buon funzionamento di tali 

associazioni presenti sul territorio si propone il mantenimento e incremento dei rapporti con esse e il 

sostegno delle iniziative di eventuali nuove forme di volontariato. 

7. MONDO GIOVANI. Affinché i giovani siano maggiormente partecipi alla vita del nostro Comune, si 

propone un maggior coinvolgimento dei giovani nella vita comunale con iniziative volte all’ascolto e 

alla collaborazione. 

8. SPORT. Mantenimento della compartecipazione alle attività sportive dei ragazzi e promozione di 

nuove iniziative. Ricerca di eventuali finanziamenti e partecipazione a bandi nazionali e regionali 

finalizzati al miglioramento delle strutture e degli impianti sportivi. 

9. OPERE PUBBLICHE. Completamento dei progetti iniziati dall’attuale Amministrazione: 

consolidamento delle sponde della Fossa, camminamenti protetti e illuminazione pubblica. 



Definizione di un progetto per la realizzazione di percorsi ciclo-pedonali affiancati all’attuale 

viabilità, per la creazione di nuovi posti auto nella zona delle scuole e progressivo recupero 

dell’edificio comunale non ancora ristrutturato. Valutazione di possibili finanziamenti a livello 

regionale, nazionale o europeo, per la costruzione di una nuova struttura polivalente, solo in seguito 

ad analisi costi benefici. Interessamento ad una migliore fornitura per quanto riguarda il 

collegamento ad internet e banda larga. Attenzione alla manutenzione di strade e aree verdi.  

10. EDILIZIA E SVILUPPO DEL TERRITORIO. Per rilanciare il settore edilizio verranno studiate delle forme 

di incentivo e agevolazione.  

11. COMMERCIO. Programmazione di incontri con i commercianti perché si possano creare iniziative 

volte a sviluppare il tessuto commerciale locale. 

12. AGRICOLTURA E AMBIENTE. Promozione di tutte le iniziative volte allo sviluppo del mondo agricolo 

e avvicinamento della popolazione ai temi ambientali. 

13. AMICI A QUATTRO ZAMPE. Creazione di un area attrezzata dedicata ai cani al fine di porre rimedio 

all’abbandono delle deiezioni canine per le vie del paese o in luoghi frequentati dai nostri bambini. 

Realizzazione dell’Anagrafe Canina, con il numero del microchip e i dati del DNA. 

14. RIFIUTI. Massima attenzione al nuovo appalto del servizio rifiuti con proposte finalizzate ad un 

miglior funzionamento e alla riduzione dei costi, realizzazione di un Centro di Conferimento di paese 

per la raccolta degli ingombranti. Mantenimento della convenzione con la Ditta Rondoletto per il 

conferimento gratuito degli inerti e della possibilità di smaltire il verde nell’area dietro al cimitero.  

15. POLITICA TRIBUTARIA E FINANZIARIA DEL PAESE. Attenzione all’applicazione dei regolamenti con il 

coinvolgimento dell’apparato amministrativo comunali. Digitalizzazione di molti servizi forniti al 

cittadino in modo da rendere più semplici pagamenti e richieste di documenti. Analisi costante dei 

finanziamenti europei, nazionali e regionali, in ogni ambito, nell’intento di approfittare di ogni 

possibilità per migliorare il nostro paese, i suoi servizi e, se possibile, ridurre la pressione fiscale. 

Chiede la parola il Consigliere di minoranza Giovanni Picco per annunciare l’astensione del gruppo “Insieme 

si può” affermando che non intendono bocciare il programma ma che si riserveranno di valutare di volta in 

volta le proposte e approvarle se concordi, esprimendo voto contrario se le proposte non saranno 

condivisibili. 

Al termine:    

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Richiamati: 

 L’articolo 46, comma 3, del decreto legislativo 18 agosto 2000 numero 267 (TUEL) e smi per il quale: 

“Entro il termine fissato dallo statuto, il sindaco o il presidente della provincia, sentita la giunta, 

presenta al consiglio le linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso 

del mandato”;  

 L’articolo 42 comma 3 del TUEL: “Il consiglio, nei modi disciplinati dallo statuto, partecipa altresì 

alla definizione, all'adeguamento e alla verifica periodica dell'attuazione delle linee 

programmatiche da parte del sindaco o del presidente della provincia e dei singoli assessori”;  

 L’articolo 13 comma 3 del decreto legislativo 12 aprile 2006 numero 170, norma che precisa che 

“gli strumenti della programmazione di mandato sono costituiti dalle linee programmatiche per 

azioni e progetti e dal piano generale di sviluppo”;  



 Lo statuto comunale che norma le modalità di presentazione ed approvazione delle “linee 

programmatiche”;  

Premessa la relazione del Sindaco in merito alle azioni ed ai progetti da realizzare nel corso del mandato  

Attestato che sulla proposta della presente non sono stati acquisiti i preventivi pareri ex art. 49 TUEL 

trattandosi di atto di mero indirizzo politico;   

 

Con voti espressi in forma palese per alzata di mano,  

Astenuti   due  (Consiglieri Picco e Bussa) 

Voti favorevoli  otto 

Voti contrari      nessuno 

 

DELIBERA 

 

Di approvare i richiami, le premesse e l’intera narrativa quali parti integranti e sostanziali del dispositivo;       

Di approvare “linee programmatiche” del Sindaco relative alle azioni ed ai progetti da realizzare nel corso 

del mandato amministrativo. 

 

Quindi  

Il Consiglio comunale 

Valutata l’urgenza imposta dalla volontà concludere tempestivamente il procedimento, con ulteriore 

votazione in forma palese per alzata di mano,  

Astenuti   due  (Consiglieri Picco e Bussa ) 

Voti favorevoli  otto 

Voti contrari      nessuno 

 

DELIBERA 

Di dichiarare immediatamente eseguibile la presente (articolo 134 comma 4 del TUEL). 



Del che si è redatto il presente verbale 
 

Il Sindaco 
BAILO CARLO 

 (firma digitale ai sensi dell’art. 21 del d.lgs. 82/2005  

e del  DPCM 13/11/2014) 

 
 

Il Segretario Comunale 
Dr.a Mariangela Brunoldi 

 
(firma digitale ai sensi dell’art. 21 del d.lgs. 82/2005 e del  

DPCM 13/11/2014) 

 

 

Il Segretario Comunale 
Dr.a Mariangela Brunoldi 

 (firma digitale ai sensi dell’art. 21 del d.lgs. 82/2005  

e del  DPCM 13/11/2014) 

 
 

Il Segretario Comunale 
Dr.a Mariangela Brunoldi 

 
(firma digitale ai sensi dell’art. 21 del d.lgs. 82/2005 e del  

DPCM 13/11/2014) 

 

 
 

 
 


